

专访省政协常委、省城建集团董事长、省城建设计院院长刘俊福——

造最好的房子 用社会责任筑建济南人居梦想

5月19日，记者见到了这家企业的掌舵人——他就是山东省城建集团董事长、省城建设计院院长刘俊福，当记者用“巨无霸”等词来形容企业时，刘俊福向记者摆了摆手：“我并不喜欢这样的词语，我更喜欢讲我们是一家‘有特色的发展企业’，创新很足，也有自己的核心竞争力。”

26年发展，铸就独特竞争力

说起山东省城建集团的发展，刘俊福饱含深情地讲到：“我们企业1988年筹备，1989年正式成立，如今已有26年的历史。经过这些年的发展，已成为山东省建设系统的品牌企业，同时也是山东省建设行业49家重点发展企业之一。企业在整个建设领域涵盖的业务很多，像咨询、设计、建筑、国际工程、园林绿化、物业管理等整个链条上，都有所覆盖，像这样的企业，在全省建设系统都是不多见的。”

据了解，山东省城建集团在这26年间，先后承担了“国家水体污染控制与治理科技重大专项”中的国家级重要科研课题、山东省十五、十一五、十二五城市基础设施建设(供水、污水处理、垃圾处理)规划、杭州萧山污水处理厂(日处理30万吨)、威海米威水厂(日供水20万吨)、潍坊市垃圾处理厂(日处理700吨)、世博山东馆、济南泉城路、齐鲁国际大厦、济南市35中学片区综合开发、山东省实验中学西校区为代表的2000余项工程的规划、设计、施工或开发建设工作，业务更是涉及广东、云南、江苏、浙江、河北、内蒙古等20多个省、50多个地区。

“现在，我们也已经发展成为一家科技型企业，企业的高精尖技术人才很多。博士、硕士、教授级高工占到了企业员工总人数的七分之一，这对于山东的房地产企业来说，也是前所未有的。”刘俊福表示，现在山东省城建集团已经具备了独特的竞争优势，无论是面对外来房企的竞争，还是在自身特色发展上，都非常有信心，而企业的未来发展，也是朝着建百年企业的目标前进。

38年的情怀，打造全国第九座“御园”

5月16日，全国第九座御园——位于腊山西麓的绿城·腊山御园项目公开面世，再一次让山东省城建集团备受瞩目。为何要在腊山开发建设，刘俊福告诉记者，这要缘于他和腊山38年前的第一次相见。

“我第一次登上腊山，是在1977年。当时我还是一名普通的水文地质技术员，因为工作需要，我查阅地质资料，背着地质包，翻山越岭进行踏勘，在腊山，我们找到了济南水质最好的水源。”刘俊福告诉记者，十年前，他在槐荫区政府的大楼上开会时看到了山体被破坏的腊山，非常痛心，“这么好的一个地方，处于济南上风上水的位置，拥有最好的水质，最好的空气，却被破坏成这个样子。”

水文地质技术员出身的刘俊福，热爱济南的山山水水。近年来，身为山东省政协常委的他每年都会就省城环保、民生、山体保护、城市交通、旧城改造等问题议政建言，每年都有5-8个提案，很多提案受到了政府有关部门和社会各界的高度关注，例如加强英雄山风景区的保护，就受到了市主要领导的批示，并拨付了专项资金加以整治。还有很多城市改造需要社会力量推动的，心怀社会担当的刘俊福，则饱含热情的积极投身到了这些问题中，探索最佳路径，实现完美的解决。

而正是基于这份对腊山的情结和社会责任，2006年，刘俊福决定拿下腊山地块。此后的9年间，刘俊福用了大量的时间，请了众多的国内外专家到腊山来，探讨如何修复腊山昔日的盛景。“9年前，我们就开始在这里植树造林，以前栽下的小树苗，



现在过去看看，都已经长成树林了。非常幸运的是，腊山的水质也得到了妥善保护。”刘俊福说，很多专家学者真的到了腊山以后，都认为那么好的地方，可以盖出济南最好的房子来。拥有同样想法的，也包括绿城集团的董事长宋卫平。

与宋卫平联手，建济南最好的房子

绿城·腊山御园是由山东省城建集团与绿城集团联袂打造的。与绿城的合作，要从4年前说起。

2011年，绿城集团董事长宋卫平到山东考察，受刘俊福的邀请，到腊山来参观。彼时的腊山，经过刘俊福带领的省城建集团整治后，整个山体已经有了非常大的改观。从未到过腊山的宋卫平，听了有关腊山的美丽传说，考察了腊山和周边的环境后，就认为“这个地方一定会盖出济南最好的房子”。而后，宋卫平还特意推迟了第二天的活动，在腊山吃了野餐，品了腊山的山泉水。

得到宋卫平的认可后，刘俊福与宋卫平的合作也一拍即合，随即成立了山东城建绿城置业有限公司，合作开发绿城·腊山御园。

心怀匠心 3个小时只为栽好一棵树

“和绿城的合作，我们认为是强强联合。绿城房产的品质很受济南老百姓的认可，具有口碑相传的效果。而且此次合作，我们是投资方，而绿城是项目管理方，把控产品质量。”刘俊福表示，对于绿城的产品把控能力，他非常认可，“就拿园林的打造来说，八月份，烈日炎炎下，技术人员能为一个树的角度调整，整整栽种了三个小时，小区的树苗，也是从运来的几千棵树苗中精选出来，可以说整个园林绿化，是名副其实的精心打造。因此对绿城把控的规划、设计、建设等各个环节，我们都非常信任。”

刘俊福称，对于绿城·腊山御园的品位、质量，他非常自信。他说“这样的产品，一定能让购房者感觉非常舒适，不仅性价比高，而且货真价实。”不少到访的领导和专家纷纷对省城建集团弘扬生态文明的理念表示赞赏，对绿城品牌的产品品质感到震撼。强强联合的成果获得普遍认可，“建济南最好房子”的愿望已徐徐落成。

(楼市记者 韦超婷)



▲十年前的腊山



▲经山东省城建集团多年打造，今日的腊山旧貌换新颜

“买御园别墅 得欧盟绿卡”

绿城·腊山御园盛世公开

5月16日上午，绿城·腊山御园“山水城园·光耀五月”盛世公开仪式暨“买御园别墅，得欧盟绿卡”活动发布会，在绿城·腊山御园营销体验中心隆重举行。社会各界嘉宾、省内主流媒体负责人及意向客户共300余人出席了此次活动，并现场体验了绿城·腊山御园法式宫殿群恢宏大气与尊贵典雅的独特魅力。

一山，一水，一城，一园

绿城·腊山御园，从项目规划之始，便主张“尊天地之道，循自然法则”，将风水堪舆学说与现代建筑布局理论完美结合。山环水抱，纳天地之灵，享自然生趣。

项目总占地面积11.6万平方米，因地制宜，在整体规划布局中用一条“S”型道路把用地分为东、西两个区域，其中西南侧为首期法式别墅产品，东南侧为山地别墅依山就势，东北侧为公寓，西北侧为高层住宅。配备高端会所及社区商业，不仅满足生活所需，更以中国传统居住理念融合西方建筑的华贵典雅，写就现代人文意境，营造山水之间的法式宫殿群。

御园之源 联袂巨作

御园之“御”，本义为驾驭马车，后引申为对帝王使用之物的敬称。御园之“园”，代表围合、团聚，遵循儒家文化中的礼仪之道，代表了中国式居住的人文情怀。从北京到上海，从苏州到青岛，御园，不仅是绿城集团的顶级作品之一，更代表着所到城市的人居高度。

绿城·腊山御园，坐落于槐荫区腊山脚下，是区域中难得的纯居住型低密土壤，将城市发展的前景与城市别墅的价值融为一体，珍稀仅有。

2015年，山东省城建集团与绿城集团联袂为泉城名仕奉献的精心雕筑之作，必将打造济南纯质欧洲生活巅峰典范。

御园欧盟 一步之遥

绿城·腊山御园为使业主更加充分地体验和感受欧洲纯质生活，特别推出“买御园别墅得欧盟绿卡”活动。成为绿城·腊山御园别墅的主人，尊享欧盟绿卡，御园欧盟，一步之遥，极致生活跨域洲际，与世界人居同步辉煌。